

搞笑车贴成了堵车“调味品”

多数车贴博人一笑,部分车贴挑衅意味惹人烦

文/片 本报见习记者 蓝娜娜

“老大,我被跟踪了!”“你还追啊,我到家了。”……越来越多的年轻人给爱车贴上个性车贴,丰富多彩的车贴在彰显车主个性的同时,也给道路交通安全埋下了隐患。近日,记者就车贴内容一事进行了调查。



语言生动、幽默的车贴受到年轻车主的青睐。



带有可爱宝宝的爱心车贴受到市民青睐。

车贴标语彰显车主个性

随着汽车的日益增多,个性化的汽车装饰也日趋多样。近日,记者看到许多车主在爱车的侧面或者尾部贴上了极具个性的车贴,成为一道别样的风景。

目前,市面上车贴的种类繁多,形式多样。记者在淘宝网上搜索发现,有关个性车贴的内容有11万余条相关的信息,在成交记录中以带有标语的车

贴销量最多。记者总结发现,带有标语的个性车贴大致分为四类:一类是有关小宝宝的爱心车贴,如“Baby in car(宝宝在车里)”;

一类是反映新手上路的车贴,如“才上路,让让我吧”;

一类是带有幽默搞笑性质的车贴,如“新手破车老娘们”、“告诉你一个秘密,我喝酒了”、“驾校除名,自学成才”;

一类是带有挑衅语气的车贴,如“别催,越催越慢”、“别催,有本事你飞呀”、“不要吻我屁股,谢谢”等等。

“在我们这儿买车贴的多是80后,买的多是带有兔斯基的幽默搞笑车贴。”销售个性车贴的格子铺老板来欣园告诉记者,经营店面半年来,每月的车贴销售量约有二三十张,以带有标语的中小型车贴销售最佳。

车贴内容作用有待讨论

80后孙凯是一个车贴爱好者,从半年前购买新车起就贴上了“核弹后置,请勿靠近”的车贴,之后还贴上了“汽车人,变形出发”、“别靠近,我会变形”的车贴。“这些车贴的语言挺有意思,我喜欢变形金刚,所以看到有关这个的车贴

就买来贴上了。”孙凯告诉记者,自己虽然贴上了“请勿靠近”的车贴,但是在实际的驾车过程中,还是出现过被别人撞上的经历,感到车贴的实际作用并不大。

对于车贴标语,市民孙先生向记者谈了自己的看法。

“车贴上的标语有的比较幽默,在堵车的时候看看是个不错的事情,但有的标语就让人有些不舒服。”孙先生说他在开车时会被贴有车贴的汽车吸引,有时会靠近看看写的是什么,事后感到这种做法比较危险,会增添车祸的发生率。

心理专家

车贴标语带来交通隐患

青岛市心理咨询中心副主任王冠军认为,车贴文化的兴起反映出社会更加开放,是新时期年轻人张扬个性的一种方式。“贴有车贴的汽车很容易吸引别人的眼球,提高车辆的关注度,满足年轻人个性张扬的需求。但是车贴标语的内容应

当是积极向上,易于被社会广泛接受的。”王冠军说,对于一些带有挑衅性质、令人反感的车贴标语,市民应以宽容、包容的心态对待,当事人更应从自我做起,提高个人修养。

在谈到车贴的实际作用时,王冠军认为:“车贴的作用

应该是弊大于利,因为开车是一件严肃的事情,关乎个人的生命安全。个性车贴的使用很容易使其他车主分散注意力,给驾车增添了危险系数。”他呼吁相关车辆管理部门,加大车辆装饰审核力度,保障市民的行车安全。

车管所

随意张贴车贴有违法规

记者从青岛市车管所检验科了解到,根据《机动车登记规定》:机动车喷涂、粘贴标志或者车身广告,影响安全驾驶的,由公安机关交通管理部门处警告或者二百元以下罚款。

“在机动车上张贴装饰品是法律所不允许的,我们在车辆审核时,会对车外装饰品进行严格的把关。”车管所检验科科长曹云生告诉记者,执勤交警有权在执勤过程中对违

反法规使用车外装饰品的车主进行警告和处罚。同时,他还呼吁广大市民,严格遵守交通法规,已使用车贴的车主应自觉撤下,保障自己和他人的行车安全。

小区绿地变身私家菜园

城管部门集中清理后恢复绿地

本报记者 张杰 通讯员 于佳立

在李沧区升平路一小区,公共绿地被居民分割成菜园,韭菜、大葱、辣椒……各种蔬菜随处可见。9日上午,李沧城管部门拆除了圈占绿地建成的菜园,清理面积共达200平方米。



居民圈占绿地当“菜农”

9日上午,记者跟随李沧区城管执法人员来到升平路一小区,韭菜、大葱等蔬菜在小区的绿地上随处可见,沿着小区道路走了短短两分钟,记者就看到了6块大小不一的菜地,有的围起了栅栏,还有居民正在翻地。

小区居民万老先生在自家楼前种了一片菜地,他告诉记者,退休后闲暇时间比较

多,种点菜打发时间。“这些地都闲着,还不如种点东西实在,种菜也算是利用闲置的土地。”万老先生认为种菜实际上是对小区的绿化。

另一位“菜农”孙女士说:“楼前这块地以前都是杂草,有很多垃圾和粪便,现在种上蔬菜总比乱七八糟的看着舒服吧。”对于城管部门要清理“菜园”,孙女士很是不乐意。

多数居民支持城管清理

虽然有些种菜的居民不愿拆除“菜园”,但是更多居民对圈地种菜持反对意见,认为应该清除,恢复小区绿地。居民陈女士告诉记者,小区内本来就不是种菜的地方,到处种菜不仅使小区不整洁,而且影响了小区的形象,“种菜经常招虫子,时间长了楼里居民都会受影响,再说一栋楼住这么多人,楼前的地是大家的,怎能成为私家菜园?”对于恢复小区绿地,陈女士十分支持。

不少居民认为,楼前的绿地是小区居民的共有财产,大家都交纳了物业费,私自翻地耕种,很容易引起邻里纠纷。

小区绿地是公共资源,被改成私家菜园,小区物业难道不管吗?小区物业负责人说,由于他们没有执法权,不能对业主私建的菜园进行清理。“只能和小区居民进行沟通,但效果并不明显。”该负责人称,他们只能联系城管部门进行整治。

城管清理菜园重新绿化

接到居民举报后,李沧城管永清路中队联合辖区街道办事处等相关职能部门,对小区内占用绿地等违法行为进行了集中整治,共清理绿地内乱搭乱建2处,清除绿地内铺设的木栅道和石板道路7处,面积200余平方米。据了解,李沧城管清理完毕私家菜园后,将协助小区物业

恢复原有绿地。李沧城管部门一负责人说,圈占绿地的行为侵害了小区全体居民的权益,破坏了小区的整体环境和秩序。“目前城区部分小区内,私自圈占绿地的现象很严重。李沧城管即日起将对小区毁绿乱搭现象进行集中整治。”该负责人告诉记者。



工作人员正在拆除菜地栅栏。本报通讯员 于佳立 摄